

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia Apartado 11-Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración San Agustín, 7

Año XXXVII.—Número 10.419

Segovia—Lunes 28 de Junio de 1937

Precio del ejemplar 15 céntimos

A PESAR DEL MAL TIEMPO CONTINUO AYER EL AVANCE HACIA SANTANDER

Los obreros de las barriadas industriales de Bilbao trabajan normalmente y expresan su indignación contra los que fueron sus dirigentes

FRENTE DE ASTURIAS

Los mineros asturianos han acordado eliminar a todos los presos

Existen indicios que permiten señalar la presencia de Aguirre en Santoña, donde prepara su fuga

Oviedo, 27.—Los rojos de Mieres han celebrado estos días una reunión para tratar de los detenidos. Los reunidos consideraron excesivo el número de los encarcelados, por lo que supone un problema atender a su sustento, siquiera sea éste a base de pan y agua. Hay que tener en cuenta que Mieres ha sido hasta ahora relativamente pacífico, y que en esa zona se han cometido pocos crímenes en relación con los realizados en otros puntos de Asturias.

Concurrieron delegados de diversos lugares, y se acordó eliminar a todos los presos. Se discutió la forma de llevar a cabo tal eliminación y se acordó formar con ellos una especie de batallones disciplinarios que estarán dedicados a trabajos forzados. Al siguiente día de tomado el criminal acuerdo, fueron sacados a latigazos, de las cárceles, cuatrocientos hombres elegidos para formar dichas brigadas entre los comprendidos en la edad de diecisiete hasta setenta años. Fueron obligados a subir en los camiones en los que se les condujo al frente, adonde llegaron hace cuatro días.

Desde nuestras posiciones hemos dividido a esos infortunados, dedicados a trabajos de fortificación. Los soldados nacionales de Santo Domingo, San Lázaro y el Postigo saben que son todos de derechas, por lo cual no hacen un solo disparo sobre ellos, pero a pesar de estas precauciones, todos los días desaparecen unos cuantos hombres. El motivo es que un miliciano cualquiera obliga a varios de ellos a seguirles, con el pretexto de realizar ciertos trabajos. Los prisioneros no vuelven, pero en cambio, sí regresa el asesino que los condujo al lugar del fusilamiento. Y el salvaje, ante los demás desdichados de la brigada, dice invariablemente:

—Los facciosos han matado a nuestros compañeros con una descarga de ametralladora.

Por este procedimiento han decidido los bárbaros mineros terminar

con todos los presos que tienen en sus cárceles.

Ante los fusiles bolcheviques ha caído un señor muy conocido en Mieres. Cuando el movimiento de Agosto de 1931, envió un telegrama poniéndose a disposición del general Sanjurjo.

Siguen pasándose milicianos y paisanos. Hace días lo hicieron varios milicianos de Gijón que cuentan y no acaban de los horrores sufridos y de la situación terrible en que se encuentra la zona roja después de la toma de Bilbao por los nacionales. Los que huyendo de Bilbao se refugiaron en Santander, han sido recibidos de mala manera por las autoridades rojas y por la población a causa de que agravarán el estado de miseria que ya existía. Confirman estos evadidos que ante la imposibilidad de resolver el problema de abastecimiento, Bruno Alonso y sus secuaces decidieron marcharse del Gobierno civil y permitieron que se apoderasen de los resortes del mando los anarcosindicalistas.

Los pistoleros de la F. A. I., a las pocas horas de mando, encomendaron a las juventudes libertarias la tarea de mantener el orden. Consecuencia de ello es una racha de saqueos y de robos en las casas que aún estaban intactas.

El número de asesinatos aumenta.

Los milicianos santanderinos y asturianos coinciden en echar la culpa de lo ocurrido en Bilbao a los separatistas vascos, y dicen de éstos que antes traicionaron a las derechas y ahora abandonan a las izquierdas para salvarse ellos. El desaliendo de los asturianos es evidente, porque saben que faltándoles el apoyo de Bilbao no podrán resistir. En Gijón se suceden las manifestaciones de ciudadanos pidiendo alimentos, las cuales terminan siempre de una manera trágica.

Se ha dicho que Aguirre está alojado en el palacio de la Magdalena, pero existen indicios bastante para suponer que donde reside es en San-

toña y que allí prepara la huida. El periódico «C. N. T.», de Santander, recordaba hace unos días a Aguirre, a grandes titulares en primera plana, la promesa que hizo de esperar a las tropas de Franco sentado en el sillón de la presidencia de Euzkadi instalada en el hotel Carlton, Bilbao.

La evacuación de Santander

Un embarque "de refugiados" verificado bajo el terror

Indignación del médico de un buque de guerra inglés

Burdeos, 27.—El vapor francés «Marraques» ha entrado en este puerto, y han desembarcado de él mil setecientos «refugiados» de Santander. La oficialidad es inglesa y la tripulación, china.

El capitán del «Marraques» ha declarado que fué obligado a aceptar el cargamento y que el embarque se hizo bajo el terror, pues a empujones, como si se tratase de ganado, se obligó a la gente a embarcar, habiendo resultado heridos varios de aquellos infelices pasajeros.

Al llegar a este puerto, el capitán informó de lo ocurrido al médico de un buque de guerra inglés, el cual visitó el «Marraques» y expresó su indignación por el espectáculo lamentable que ofrecían los evacuados santanderinos.

La recluta de rojos en el extranjero

Viena, 27.—La Policía de esta capital acaba de realizar un gran servicio. Se trata del descubrimiento de una organización de agentes comunistas que tenía por objeto facilitar el paso a España de todos los voluntarios bolcheviques reclutados en Checoslovaquia y en Austria.

Todos los complicados han sido detenidos.

Traslado de prisioneros

Vitoria, 27.—Al llegar a nuestra ciudad un grupo de autobuses conduciendo prisioneros y pasar por la plaza de abastos, las vendedoras les colmaron de obsequios y principalmente de chocolate y frutas, desarrollándose escenas que demuestran hasta dónde llega la generosidad de la España liberada.

Los prisioneros se mostraban extrañados ante la magnanimidad de los pechos españoles y agradecían cuanto se les ofrecía, quedando maravillados de que pudiera haber tanto de sobra cuando ellos habían pasado innumerables privaciones.

A pocos kilómetros de los primeros pueblos de Santander

Bilbao, 27.—Ayer continuó el avance de nuestras fuerzas hacia Santander, encontrándose por la costa a pocos kilómetros de los primeros pueblos santanderinos. La artillería nacional domina las posiciones rojas de Somorrostro.

En el sector de Valmaseda también han sido mejoradas nuestras posiciones, desde las cuales se domina una gran parte de su valle.

Nuestros soldados se han hecho cargo de importantes documentos que revelan la organización roja para la destrucción del País Vasco. Uno de dichos documentos contiene las instrucciones para hacer volar varios bidones de dinamita en la iglesia de Munguía, cuyo estallido, después de ocupado el pueblo por los nacionales, causó varias víctimas, en otros documentos se pone de manifiesto la forma en que fueron volados diversos puentes.

Por cierto que la «radio» de Gijón protestaba anoche porque la Prensa de todo el mundo afirma que los marxistas han volado los puentes que existían sobre la ría de Bilbao. Dicha emisora dice que es una calumnia y una burla más a los pobres combatientes, ya que la única solución que les quedaba para no sucumbir—dice también la citada «radio»—, era volar los puentes de referencia.

El tráfico ferroviario con la España nacional

Bilbao, 27.—Se ha reanudado el tráfico ferroviario de esta capital con el resto de la España nacional.

Continúa el avance. Aspecto de Bilbao. Elogio hecho por un extranjero

Bilbao, 27.—Hace una semana que un destacamento de la primera compañía de carros de combate, atravesando la ría del Nervión, entró en Bilbao. De lo realizado en los días transcurridos desde entonces, puede hacerse un interesante balance:

Para sustituir a los siete puentes volados, han sido montados cuatro provisionales sobre gabarras que unen el casco antiguo con la ciudad moderna. El servicio de Telégrafos es ya suficiente para los servicios particulares e incluso atiende a los extraordinarios, como lo prueba la transmisión de esta crónica a Salamanca. La labor del personal de este Cuerpo es asombrosa, y se pone de manifiesto diciendo que los rojos no dejaron sino un solo de los transmisores. Funciona la luz eléctrica y es casi normal el servicio de gas.

En cuanto al telégrafo, al siguiente día de la ocupación de la ciudad estaba hecho el enlace con el resto de España, y está a punto de abrirse al servicio urbano.

El agua, cuyas tuberías fueron destruidas por los bolcheviques, corre ya hasta los primeros pisos y dentro de poco tendrá la máxima presión. Los servicios municipales funcionan casi perfectamente, y el de limpieza ha devuelto a la ciudad su aspecto pulcro de antes de que quedase en poder de los rojos.

El magnífico puente provisional para el tráfico rodado de gran tonelaje, se inaugurará a principios de la próxima semana.

La población está abastecida por

(Continúa en la página segunda.)

LAS INSTRUCCIONES QUE PRIETO CURSO A GAMIL PARA LA DEFENSA DE BILBAO

Salamanca, 27.—Entre los documentos cogidos a los rojo-separatistas en el Norte, figura una orden de Indalecio Prieto dirigida al general en jefe de los ejércitos bolcheviques en la que da a éste instrucciones para la defensa de Bilbao. He aquí su texto:

«Las circunstancias que concurren en la lucha que se está desarrollando en el frente de Bilbao, de cuyas fuerzas va vucencia a tomar el mando, exigen que su actuación se sujete a las siguientes directrices:

1.º Es indispensable asegurar por todos los medios la resistencia del frente oriental, especialmente en el cinturón de fortificaciones y a toda costa en los linderos de la capital.

2.º El alto mando se preocupa de activar la ejecución de operaciones importantes en otros frentes, que obliguen al enemigo a interrumpir su acción sobre Bilbao, y por ello se hace necesario agotar el máximo de resistencia exaltando la moral de las fuerzas que se ponen bajo su mando.

3.º Queda facultado para emplear libremente a los jefes de que dispone para mandar las fuerzas y realizar la reorganización de éstas del modo más útil a las necesidades de la guerra, logrando en cuanto sea posible la estructuración orgánica, a base de Divisiones y Brigadas, cualquiera que sea la ideología política de los componentes de las mismas.

4.º La idiosincrasia del país y los problemas políticos planteados, aconsejan ponga vucencia en juego sus dotes personales para evitar rozamientos con los organismos políticos y Sindicatos, manteniendo su autoridad independiente a toda tendencia partidista.

5.º En el empleo de las fuerzas de Marina y Aire puede vucencia disponer los relevos que juzgue pertinentes, y reemplazar, si es necesario, las dotaciones de las primeras. Los medios navales deberán utilizarse con la misma idea de resistencia que las demás fuerzas.

6.º Exponga al jefe del ejército de Asturias y Santander el deber de apoyar a ese Cuerpo, pudiendo hacerlo vucencia directamente y darme cuenta

Valencia, 20 de Mayo de 1937.»

Humor y tragedia de Bilbao

Frente de Vizcaya, 27 (noche).—Bilbao fué una ciudad muerta desde el 18 de madrugada, hasta el 19, a las tres de la tarde. En la noche citada oyó la población civil que se había encerrado en sus casas, una serie de explosiones de espanto: se volaban los puentes. A las once de la noche voló el primer puente; a las cinco de la mañana saltó el último.

Desde las cinco de la madrugada hasta las tres de la tarde, un silencio de muerte. La ciudad estaba desierta. Parecía que se había quedado vacía. Los que esperaban a nuestras tropas no sabían qué pensar. Vigilaban por cualquier rendija de las ventanas y no veían a nadie. Las calles estaban solitarias. Solamente muy de tarde en tarde se oía el trepitar de una motocicleta sin duda perteneciente al último «gudari» que huía. Luego, nada. Silencio absoluto. Y así una hora y otra hora.

Un bilbaíno nos ha dicho: —Yo no he sentido nunca en estos meses de guerra momentos de mayor emoción y de mayor angustia que los sentidos en aquellas horas absolutamente blancas y desiertas, durante las cuales no sabíamos si era que los rojos habían abandonado la ciudad o esperaban parapetados para luchar con ellos en las calles. Fué indescribible el dramatismo de aquellos momentos. Estábamos cerca de la libertad y no nos atrevíamos a alegrarnos por temor a sufrir una desilusión.

Por fin, desde la casa donde estaba escondido vi pasar un grupo de gente que iba por la Gran Vía. Eran muy pocos y llevaban una magnífica bandera bicolor. El corazón saltó en muchos pechos. Nos unimos al grupo y llegamos con ellos hasta la Diputación. ¡Qué alegría tan inmensa! La Gran Vía se llenó de gente en pocos momentos. El entusiasmo cundió entre todos y nos abrazábamos los unos a los otros después de no habernos visto en diez meses porque cada uno había vivido en su agujero. Fueron aquellas horas de silencio, eternas, desde las cinco de la madrugada hasta las tres de la tarde del día 19. ¡No podré olvidarlas nunca!

Paseando y viviendo Bilbao durante la dominación de los separatistas se sabe hasta qué punto ha llegado el martirio de los perseguidos; y son muchos los bilbaínos que ahora se sienten satisfechos de haber vivido en Bilbao en ese tiempo; porque por otra parte, la vida allí resultaba tan cómica, tan pueril y tan burlesca que es un espectáculo que no puede ser regalado con frecuencia a un habitante del mundo.

Por ejemplo; todos los documentos de la República de Euzkadi estaban redactados en vasco, y, naturalmente, mal se entendían. Casi ningún bilbaíno sabe hablar el vasco y no saben hablar el vasco los

ministros de aquel Gobierno. Aguirre, naturalmente, tampoco hablaba el vasco, y esto producía una enorme confusión y una serie inacabable de episodios pintorescos.

El dinero circulaba en abundancia. Cada ministro imprimía su papel moneda. Los separatistas han tenido más dinero que nunca, aunque con ese dinero no se podía comprar nada. En primer término, porque no había qué comprar, y en segundo término, porque los que vendían no sentían codicia alguna ante aquellos impresos sin más valor que el tipográfico.

El Gobierno de Euzkadi había llegado a la cima de la estupidez. La clásica sobriedad de los vascos, sus costumbres y maneras, sus palabras, habían sido materialmente destruidas. Aguirre sentía un verdadero delirio de grandeza por lo que en los actos de Gobierno lucía uniforme tan ridículo que ni aún en las operetas que se desarrollan en países imaginarios alcanzaría una fuerza cómica tan grande.

Los carteles y folletos, toda la propaganda del Gobierno de Euzkadi, es una nueva prueba de la locura que arrasó el espíritu de este pueblo. Hay un cartel, especialmente, que demuestra hasta qué grado llegaba la insensatez de estos dirigentes: decía «nuestra victoria es segura, y después de la victoria decidiremos los destinos de Euzkadi». Por lo visto nadie se había enterado en Bilbao que la derrota suya era segura y que en un posible caso de victoria serían los rojos, anarquistas y asturianos los que decidirían los destinos del país, sometiéndole a su yugo de fango e infamias.

Ya he dicho en crónicas anteriores que Bilbao ha sido durante estos meses una enorme fábrica de decrepitudes. Que ha sido la tierra de los estúpidos. Por eso los bilbaínos españoles, los bilbaínos nuestros, los que han sufrido todas las persecuciones y todas las infamias, no perdían nunca la serenidad y el humor ante aquellas horas de majaderos y estúpidos que estaban empujados en hacerles un vazquismo artificial. Y para que no se perdiera nada, los bilbaínos se reían, todavía peor, se sonreían. ¡Menos mal!

En las cárceles y conventos se asesinó a los presos que eran la flor de Vizcaya; pero la elegancia, el espíritu y el humor de los que quedaron se han salvado; no podían ser apesadonados. En los que han quedado en Bilbao con sus fábricas, con sus Bancos, con todo su poderío industrial para mayor vergüenza de los que han huido, dejando el rastro de estupidez humana más imponente que conoce la historia.

EL FUGITIVO

LECTOR: SI ERES COMBATEIENTE POR ESPAÑA, NO TIRES ESTE PERIODICO; DALO A LEER A TUS COMPAÑEROS O LEESELO TU.

PARTES OFICIALES

A pesar del mal tiempo continuó ayer el avance hacia Santander

Salamanca, 27 (11,30 n.)—Boletín de Información, con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 27 de Junio de 1937:

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Vizcaya.—Ha continuado el avance de nuestras tropas, ocupando las crestas de Somobada y las cotas 450, 415 y 391 al Oeste de Pico Laguna; alturas del Pontón, Cabreiza la Alta, donde se hicieron 38 prisioneros con armamento; Aranguren, Mendieta, Gueñes, Altura de la Cruz y Garay, Cipa, Arciniega y alturas al Oeste de este pueblo. El río Cadagua se pasó por el puente de Ibarra, próximo a Mendieta, ocupando también las cotas 678 y 681 al Suroeste de Pico de Riolla. Le resistencia que trató de oponer el enemigo en alguno de estos puntos, fué vencida energicamente por nuestras fuerzas, que recogieron grandes cantidades de material de todas clases abandonado por los rojos en su desordenada huida.

En la noche pasada se presentaron en nuestras líneas 120 personas de derechas, que lograron escapar de las prisiones rojas.

Frentes de Santander, Asturias y León.—Sin novedad.

EJERCITO DEL CENTRO.—Frentes de Aragón y Soria.—Algunos tiroteos y cañoneo.

Frentes de Avila y Madrid.—Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR.—Tiroteos en algunos sectores y cañoneo en el de Castro del Río.

El Boletín del sábado

Salamanca, 26 (11,30 n.)—Boletín de Información, con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 26 de Junio de 1937:

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Vizcaya.—Nuestras tropas han continuado su victorioso avance, ocupando ayer, a última hora, San Pedro de Galdames y los Altos de Garay, y hoy, el Pico de Mira. Se ha cogido un importante depósito de municiones, setenta y cinco cajax de cartuchos de fusil de ocho milímetros y otro material.

También se ocupó una fábrica de pólvora con doscientos mil detonadores, trescientos cincuenta mil metros de mecha, treinta y nueve barriles de pólvora y sesenta de trilita.

Se han presentado en nuestras líneas, procedentes del campo rojo, cuatrocientos evadidos.

Frentes de Santander, Asturias y León.—Cañoneos y tiroteos, presentándose en nuestro campo treinta y dos milicianos con armas y varias familias.

En Cilleruelo, frente de Santander, se cogieron ocho prisioneros.

EJERCITO DEL CENTRO.—Cañoneos y tiroteos en todos los frentes, habiéndose presentado a nuestras tropas doce milicianos con armas.

EJERCITO DEL SUR.—Tiroteos y cañoneos, con algunos milicianos presentados en los distintos frentes.

Un avión enemigo bombardeó la población civil de Peñarroya, causando cuatro muertos y veinticuatro heridos, en su mayoría mujeres y niños de familias obreras, dando con ello los rojos una prueba de sus instintos salvajes.

Salamanca, 26 de Junio de 1937.—De orden de Su Excelencia: El general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

ANUNCIANTES:

Contraten su publicidad con EL ADELANTADO DE SEGOVIA, y podrán obtener un descuento del 5 al 25 por 100

Información del frente de Vizcaya

(Viene de la página primera.)

completo. El comercio tiene abiertas sus puertas y comienza a reponer sus almacenes. Los estancos están debidamente abastecidos. Los cafés y bares sirven todo lo propio de esta clase de establecimientos.

En el puerto han descargado ya varios buques, cuyas mercancías son recogidas por los trenes y transportadas a distintos puntos.

En el aspecto militar, a los siete días de la conquista de Bilbao, ha quedado ocupada toda la zona fabril y minera.

Del cambio operado en todos los aspectos de la vida bilbaína, nos habla un extranjero:

—Es realmente admirable—nos ha dicho—la labor de vuestro Ejército. Sorprende igualmente la organización de las primeras líneas que la de la retaguardia. Nunca hubiera podido suponerse capaces de un esfuerzo de tal naturaleza. Y yo sé mejor que nadie el mérito que esto tiene.

Mientras tanto, nuestros soldados continúan su avance. Esta mañana hemos abandonado la ciudad para estar en contacto con las vanguardias de las brigadas navarras. A las doce habían rebasado Gueñes y dominan Zaya. Toda la zona industrial al Noroeste de Bilbao está intacta, pero no así los puentes, que han sido volados, entre ellos el magnífico de hierro denominado de Zaramillo.

El avance por el Oeste es considerable.

Desde Santander llegan noticias dando cuenta, o mejor, confirmando, el agudo pesimismo que allí reina, como lo demuestra el gran número de soldados y de milicianos que siguen pasándose a nuestras filas.

El avance hasta mediada de ayer. Hablando con los obreros de los barrios industriales de Bilbao

Bilbao, 27 (noche).—Nuestro alto mando, en el deseo de no dar descanso al Ejército bolchevique en derrota, esperaba que después de la relativa actividad de ayer, podría ser aprovechada la más leve mejoría.

Al amanecer, el cielo casi limpio de nubarrones parecía un presagio de que levantaría el más tiempo.

A las cuatro de la mañana se curaron órdenes para que las brigadas avanzaran por San Pedro, y antes de las siete ya estaban aquellas en movimiento, y rebasaron poco después la carretera de Gueñes, llegando a pocos kilómetros de Valmaseda, última ciudad de importancia de la provincia de Vizcaya, y que ya estaría en nuestro poder si no se hubiese declarado francamente adverso el tiempo. A las nueve apareció una niebla

bastante tupida y comenzaron las lloviznas que a intervalos se convertían en fuertes aguaceros, lo que dificultó los movimientos de las tropas nacionales, haciendo también imposible la actividad de la aviación. Por cierto que ésta no vuela desde hace tres días sobre las posiciones que son objetivo de las columnas, y sin ella han sido ocupados todos los puntos que vienen señalando los partes oficiales. Ello constituye un mérito a los rojos, que se han hartado de decir que avanzamos a fuerza de aviación.

A las doce el tiempo era infernal, pero las fuerzas nacionales seguían moviéndose. No nos extrañaría que hoy mismo, a poco que ceda el tiempo, haya grandes noticias.

Hemos aprovechado el resto de la mañana visitando los barrios obreros del Bilbao industrial y nos hemos puesto a hablar con los obreros. Hemos querido informarnos acerca del efecto que les ha causado la conquista de Bilbao por el Ejército nacional.

De nuestra conversación con los que hasta hace pocos días estaban, de grado o por fuerza, en las organizaciones proletarias, hemos deducido su más grande desprecio para sus dirigentes. Nos hablan con pasión del engaño trágico en que los trabajadores vivían. Tanto es así que el peor castigo, a juicio mío, que podría imponerse a los que fueron dirigentes de estos hombres, sería entregárselos a éstos, a la masa que tenían embaucada.

Interrogados acerca de su opinión sobre el proceder del Ejército, momento que los jerifaltes marxistas habían señalado a los obreros como el de la orgía de fusilamientos y atropellos, me dicen:

«Nunca hubiéramos creído que se pudiera mentir con tan gran descaro.»

Ayer mismo, Radio Santander decía que por la Gran Vía de Bilbao no podían circular los tranvías a causa del amontonamiento de cadáveres. —Si pudiésemos hacer llegar la voz a nuestros compañeros—agregaron mis interlocutores—, la guerra terminaría en veinticuatro horas.

Una de las cosas que ha causado más estupor a estos engañados de ayer, ha sido el saber que los prisioneros hechos por los nacionales y que están actualmente empleados en diversos trabajos, cobran jornal. Nos creen, lo que demuestra que la política que se funda en la mentira y en el engaño carece de consistencia.

Nuestra impresión, fundada en la actitud de los obreros, que queda reflejada, es que se reincorporan a la obra nacional.

mobudo, Cabreriza la Alta, Aranguren, depósito de aguas, Mendieta, alturas de Arciniega, las cumbres de Santurce, el alto de la Cruz y Garay. Y Santa Coloma, y todavía a la hora de enviar este despacho, prosigue el avance, aunque sigue lloviendo de manera desconsoladora, y aunque el enemigo opuso una mayor resistencia, que intentó unos pinitos, que no pasaron de un amago de contraataque por el frente de Mendieta. El enemigo empleó, aunque por poco tiempo, alguna artillería, y llegó a presentar cuatro carros de asalto. Esto sirvió únicamente para que los nuestros se enardecieran y realizaran actos magníficos de verdadero valor, como el vadeo del río Cadagua, que se pasó con el agua al pecho y llevando el fusil en alto, mientras aguantaban las descargas intensas de los rojos. Esto sólo se consiguió merced a la valentía y al ímpetu de nuestros muchachos, que cada día están más valerosos y llenos de arrojo.

No cabe imaginar cómo han combatido hoy nuestros soldados, sin dar nunca la menor muestra de fatiga. Es

IMPRESIONES

El resurgir de Bilbao

Bilbao, 27.—Hoy domingo es un día de tonalidad alegre que ni el mal tiempo ha podido empañar. Hemos visto los templos abarrotados de fieles desde las primeras horas de la mañana. El volteo de las campanas de todas las iglesias ha sido escuchado de nuevo a todo lo largo y ancho de la villa. Numerosas personas han sido las que se acercaron a la sagrada mesa para recibir el pan de Dios, cumpliendo promesas que hicieron en los días trágicos del Bilbao rojo.

Después de cumplido este deber para con Dios, las mujeres pasearon por las calles de la ciudad, realizando el espectáculo alegre de calles y plazas, y a mediodía, delante del kiosco, una muchedumbre escuchó un concierto dado por una banda militar.

Las amas de casa han encontrado los mercados mejor abastecidos que en días anteriores.

Avanzó rápidamente la reconstrucción de los puentes destruidos por los rojos. Parece imposible que se haya avanzado tanto en la tarea de devolver a Bilbao su fisonomía normal. El nuevo estilo es milagroso, acaso por la gracia de Dios.

Lo que más ha impresionado a la población, ha sido la misa de campaña celebrada por los «pelayos», los nuevos «pelayos» que Bilbao da a la causa nacional. La misa tuvo lugar en la prolongación de la Gran Vía, al pie del monumento al Sagrado Corazón. Concurrieron 1.200 de aquellos requetés, marciales, garbosos, magníficos. Hemos disfrutado de la sensación de gozo que produce el paso de nuestra gloriosa bandera por las calles de la capital. Emocionante el desfile de esos chiquillos. Ese garbo y esa masculinidad que tanto llamaron la atención, se manifestaron con sólo tres días de instrucción.

Al rendir el desfile ante el domicilio social de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Mañana quedará restablecido la circulación por la línea del Norte. Por la citada línea circularán un tren de viajeros y dos mercancías, y dentro de unos días el tráfico adquirirá la intensidad necesaria para cubrir todas las necesidades.

Hoy habrá quedado abierto el tráfico de viajeros y mercancías en la línea de Miranda a Bilbao

Salamanca, 28.—De la celeridad con que se trabaja por normalizar la vida en Vizcaya, dará idea el hecho de que hoy lunes, 28, quedará abierto el tráfico de viajeros y mercancías en la línea de Miranda a Bilbao.

Para conseguir esto ha habido que reconstruirlos o reparar siete puentes y pontones. Este inmenso trabajo se ha realizado en un espacio de seis días, a pesar del temporal reinante y de la escasez de medios de trabajo, lo que prueba la pericia de los técnicos de la Compañía del Norte y el espíritu de colaboración y patriotismo del personal trabajador.

FRENTE DE MADRID Y DE LA SIERRA

Tranquilidad durante la jornada de ayer

Frente de Madrid, 27 (10 n.).—Nada de particular en la jornada de hoy. Tirotes sin importancia en algunos sectores y en todos un viento furioso.

El periódico «Claridad», de anoche, en un artículo titulado «Impresiones militares», habla de fantásticos ataques en los sectores del Jarama y carretera de Extremadura. Seguramente esa edición está destinada al frente de Aragón, por ejemplo, pues si fuese leída aquí se indignarían hasta los milicianos bolcheviques por el descaro inaudito con que miente.

«Heraldo de Madrid» pide que se entierre de una vez la política de no intervención, y hace esta declaración («sensacional»):

«Francia no nos merece ya ninguna confianza.»

Continúa la defecación de milicianos en la Sierra. Todavía no quieren creer los rojos que Bilbao está en nuestro poder

Avila, 26 (noche).—Hoy se cumplen los ocho días de la conquista de Bilbao y a pesar del tiempo transcurrido, de las noticias de los periódicos rojos y de las dadas por las emisoras de «radio» marxistas, los milicianos que luchan en el cerco de Madrid todavía no están convencidos de que Bilbao ha caído en poder del Ejército de España. Fuente de información para ellos tan calificada como Radio Moscú, ha dado la noticia de la caída de Bilbao, adornada, es cierto, con no pocas majaderías y alguna que otra amenaza exterminadora.

Peró como decimos, los milicianos se obstinan en no creer en la conquista de Bilbao. Les habían dicho tantas cosas a propósito de la eficiencia de las fortificaciones vascas y el valor de los soldados de Euzkadi; había sido repetido tantas veces por «radio» la

un verdadero Ejército. Sus actos causan admiración hasta en el propio enemigo, que se queda estupefacto al contemplar las proezas de los soldados de España. Y así debe ser a juzgar por la cantidad de milicianos que se siguen pasando a nuestras filas. En el día de hoy, entre pasados y prisioneros, suman 350. Además, anoche llegaron a Garay 120 personas que los rojos tenían prisioneras y que han venido a nuestras filas acompañados incluso de sus propios carceleros.

Viendo este abundante e importante botín, pensemos todo lo que va a ocurrir en día en que el sol luzca de nuevo para alumbrar nuestra campaña. Y que sea pronto para que nuestras columnas sigan adelante con el ritmo acelerado a que nos tienen acostumbrados.

Si siempre merecieron elogios nuestros invictos soldados, hoy lo merecen más que nunca. No creo que exista en el mundo un Ejército como el nuestro: capaz de vencerlo todo, hasta los mismos elementos.

«EL TEBIB ARRUMI»

Una misa solemne en la Catedral y un brillante desfile para celebrar el triunfo de las armas nacionales

Organizados por Falange Española Tradicionalista y de las Jons, ayer se celebraron diversos actos para celebrar los triunfos de las armas nacionales, triunfos que han culminado últimamente en la liberación de Bilbao, ciudad que está ya unida a la auténtica España.

Dichos actos comenzaron con una solemne misa en la Santa Iglesia Catedral. A las diez comenzaron a llegar las autoridades a nuestro primer templo. Allí vimos al general Varela, al que acompañaba su Estado Mayor; gobernadores militar y civil, presidentes de la Diputación y de la Audiencia; alcalde de la ciudad; delegado de Hacienda; general Perogordo; jefes de Falange Española Tradicionalista y representaciones de todos los centros oficiales y del Ejército. Estas autoridades tomaron asiento en el presbiterio.

El ilustrísimo prelado de la Diócesis ocupó asiento en su trono colocado al lado del Evangelio.

En la vía sacra formó una sección de Falange Española, sección de retaguardia, con la bandera de la organización. Al lado del Evangelio formaron varias secciones de «Flechas», con banda de trompetas y tambores y las banderas nacional y de la organización. Al lado de la Epístola se colocaron varias secciones de «Pelayos» con banda de trompetas y de música y las banderas nacional y el estandarte de los «Pelayos».

Poco después de las diez comenzó el acto religioso. Se cantó una misa solemnisima interpretada por la capilla de la Santa Iglesia Catedral. Ofició el canónigo don Arturo Hernández acompañado de dos beneficiados.

Después del Evangelio ocupó la sagrada cátedra el rector de la iglesia de San Andrés y notable orador, don Teófilo Ayuso, quien pronunció un elocuentísimo sermón pleno de elevadas ideas religiosas y de sublimes sentimientos patrióticos. Hizo un recorrido por la Historia de la provincia bilbaína, para demostrar que la auténtica Vizcaya es esta que se ha liberado, no la que había logrado formar el Gobierno de Aguirre; Vizcaya es española, le hemos ganado en el presente con las armas, la tenemos que ganar para el futuro con el amor.

Termina recordando un pasaje evangélico y afirma que Dios ha resucitado a Bilbao y se lo ha entregado a España.

El patriótico sermón de don Teófilo Ayuso fué escuchado con suprema emoción y elogiado unánimemente.

Al alzar, la banda de música de los «pelayos» interpretó la Marcha Nacional, resultando un momento de suprema emoción.

El desfile ante las autoridades

Terminada la misa solemne, que puso de manifiesto cómo el sentimiento religioso es uno de los resortes que mueven la actual campaña de reconquista moral y material de la Patria, las autoridades se dirigieron a la plaza Mayor, situándose ante las Casas Consistoriales para presenciar el desfile de la milicia nacional. El público que se había congregado a las puertas de la Santa Iglesia Catedral, prorrumpió en grandes ovaciones a la salida de las autoridades, oyéndose vivas a España, a Franco y al general Varela.

Una vez que las autoridades ocuparon el sitio designado, comenzó el desfile, que resultó brillantísimo. Lo hicieron en primer lugar los «pelayos», con banda de música y banderas. Cada una de la sección, al pasar ante las autoridades, daba uno de los vivos característicos de la organización.

Desfiló a continuación una sección de retaguardia de Falange Española con la bandera de la organización. A continuación varias secciones de «flechas» con banda de tambores y trompetas y banderas. Al pasar estas fuerzas ante las autoridades daban un Arriba España y Viva España.

El desfile continuó por las calles de Isabel la Católica, Juan Bravo,

Cervantes y Azoguejo, desde donde marcharon a sus cuarteles. Tanto en la plaza Mayor como en el resto del recorrido numeroso público presenció el desfile, aplaudiendo entusiastamente y dando muchos vivas patrióticos.

Las autoridades elogiaron mucho la brillantez del desfile y la marcialidad de la milicia, felicitando con todo entusiasmo a los jefes de la misma.

En suma, una buena jornada en la que los organizadores supieron poner de relieve, en toda su exactitud, los sentimientos que animan esta magna cruzada de reconquista, acudiendo primero a dar gracias a Dios por los triunfos obtenidos y desfilando después brillantemente para con ello despertar el entusiasmo patriótico del pueblo segoviano.

En la Catedral de Salamanca

Una misa por los caídos en la guerra y en acción de gracias por la toma de Bilbao

Salamanca, 28.—En la Catedral se ha celebrado esta mañana una solemne misa organizada por la F. E. T. de las J. O. N. S., por los caídos en la guerra y en acción de gracias por la toma de Bilbao. Asistieron la excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco y varias personalidades.

Ofició en la misa el señor obispo y cantaron los seises de la Catedral, reforzados por los coros de San Esteban, la misa solemne de Brahms. El pueblo de Salamanca llenaba totalmente la Basílica.

Explicó el Evangelio y pronunció una magnífica oración, el Padre Silvestre Sancho, doctor de la Real Universidad de Manila. El acto terminó con un desfile ante las autoridades.

Una maniobra de los rojos españoles que fracasó en París

París.—Se ha celebrado en la capital de Francia el Congreso del «Pen Club», presidido por el literato Jules Romains. No concurrió ningún miembro español, a pesar de residir algunos en París.

La España roja estaba representada por Corpus Barga y José Bergamín, nombrados por el Gobierno de Valencia. Estos pretendieron que el Congreso se solidarizase con los rojos españoles. El representante de la Argentina, señor Sainz, corresponsal en París de «La Nación», de Buenos Aires, hizo fracasar dicha maniobra invocando los inhumanos asesinatos de los rojos de Calvo Sotelo, Maeztu, Pradera, Honorio Maura, Manuel Bueno, Muñoz Seca y de tantas otras figuras literarias ilustres, víctimas del furor marxista.

FRENTE DE ARAGON

Sin novedad en los distintos sectores

Zaragoza, 27.—Parte facilitado en el quinto Cuerpo de Ejército:

Sin novedad en los distintos sectores, salvo algún fuego de mortero en la sierra de Alcubierre y la cotidiana presentación de evadidos. En el día de hoy se han presentado en nuestras líneas un teniente de milicias en el frente de Teruel, y tres milicianos y un paisano con armamento.

A media tarde de hoy voló sobre Huesca un avión rojo, sin consecuencias.

«Día del plato único»

Ha sido aprobado por el excelentísimo señor gobernador civil, para el día 1.º de Julio, el siguiente menú:

Almuerzo.—Paella a la española. Fruta, pan y vino.

Comida.—Ternera con guisantes. Postre: flanes.



Rogad a Dios en caridad por el alma de

LA SEÑORA

Doña Petronila Iglesias López

(Viuda de Felipe Adrados)

Que falleció en Veganzones (Segovia)

el día 25 de Junio de 1937

a los 84 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Sus desconsolados hijos don Pedro, doña Victoria, don Frutos y doña María Adrados Iglesias; hijos políticos doña Encarnación Beano, don Juan Francisco Rodríguez, doña Asunción Matesanz y don Francisco Martín Burgueno; nietos, biznietos, sobrinos, sobrinos políticos y demás familia,

Participan a sus conocidos tan sensible pérdida y les ruegan encomienden su alma a Dios Nuestro Señor.



LA SEÑORA

D.ª JACOBA CUBERO MORENO

Ha fallecido en Navas de Oro (Segovia)

el día 20 de Junio de 1937

a los 76 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Domingo Crespo de Pablos; hijos don Pedro y don Félix Crespo; hijos políticos don Toribio de Pedro, doña Gregoria Yusta y doña Gúdula Gómez y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les suplican una oración a Dios Nuestro Señor por su alma, por lo que les quedarán agradecidos.

El vapor rojo "Cabo Palos", que procedía de Rusia con material de guerra, se ha hundido a 25 millas del puerto de Alicante

De París dicen que las bajas de los rojos en el frente de Aragón durante la última ofensiva se elevan a seis mil entre muertos y heridos, lo que ha contribuido a agudizar el descontento en la zona roja

Los ingleses amigos de España

El corresponsal del "Times" en Coruña renuncia al cargo

Porque ese diario no manifestaba en relación con la causa nacional la veracidad que el tema merece

Interesantes preguntas que formula a Francia e Inglaterra

Merece la pena que los españoles conozcan el noble rasgo de un inglés benemérito: Mr. Lodwuk, tan excelente amigo de nuestra Patria, que no ha vacilado en renunciar la corresponsalía del «Times» en la región gallega, que venía desempeñando desde hace diez años.

Mr. Lodwuk se ha apartado de aquel famoso diario en cuanto hubo de comprobar que el «Times» no manifestaba, en relación con nuestra causa, toda la veracidad que el tema merece. Porque Mr. Lodwuk no siente simpatías vehementes por el movimiento salvador únicamente a impulsos de la España nacional, Mister Lodwuk ama también a la verdad, y a esta verdad ponía cortapisas, por lo visto, el periódico londinense.

Pero lo mejor es que oigamos al propio Lodwuk, según manifestaciones auténticas. He aquí, por ejemplo, de la crónica que el entonces corresponsal del «Times» no publicó: «Veo bien claro que gran parte de nuestra Prensa, por obligaciones económicas, apoya al Gobierno de Madrid, compuesto por asesinos y ladrones. Debo protestar de este ahogamiento que en mi país se pretende hacer de la verdadera voz de España, pretendiendo frustrar el gran movimiento salvador.

Estando la partida ya ganada por los nacionales, algunos diarios de mi país, con manifiesta mala fe se muestran rabiosamente en contra de la justa causa que defienden los hombres que siguen a Franco.

Algún día se asombrarán los ingleses por la formidable voluntad puesta por la España digna, noble e hidalga, en derrotar las hordas rojas, para seguir, una vez alcanzada la victoria, el camino de Alemania e Italia, oponiendo así otro formidable valladar a la marea sucia y criminal del comunismo.»

Y en Septiembre del mismo año decía lo siguiente, en artículo que tampoco llegó a insertar: «No puedo creer que los redactores de Londres o de cualquier otra parte de Inglaterra, sentados cómodamente ante sus mesas y envueltos en las brumas características, pueden ver y comprender la guerra de España mejor que los súbditos británicos permanentemente residentes en este gran país de cielo claro y atmósfera mucho más pura, en todos los sentidos actualmente que la nuestra.»

La clara percepción de Mr. Lodwuk no dejó de anotar algunas de las tendenciosas referencias que solía encontrar en el «Times», y así ha declarado recientemente: «Después de largos meses de aislamiento, cae en mis manos un ejemplar del «The Times», de fecha 16 de Diciembre. En este número su corresponsal en Madrid hace el elogio de un «amable y bondadoso anarquista» tal Melchor Rodríguez, jefe de Prisiones en Madrid.

Algún día presentará mi país, no me cabe duda, cualquier otra nueva fórmula para el acuerdo de los elementos de lucha, y eso, tengo la plena seguridad, sólo aumentará la irritación y avivará la violencia del conflicto.

Lo que hay que hacer es decidirse por cuál de los dos bandos está la razón, y de acuerdo con la decisión tomada, apoyar definitiva, inmediata y energicamente el lado que se estime digno de la simpatía. Nada de «dilly-dally», aconsejando un momento, protestando otro, simpatizando en ocasiones, alabando las menos, cambiando con frecuencia, etc. Necesitamos un plan y una medida concreta que favorezca a los «blancos» en contra de los «rojos». Basta ya de actitudes paternales.

Inspirado por sentimientos hispa-

Salamanca, 28 (3 t.)—(De Radio Nacional.) Se puede asegurar que en el Norte el único enemigo con que tropiezan nuestras tropas es el mal tiempo, pero ya nuestras tropas de este frente se han acostumbrado a las perturbaciones atmosféricas. Para cualquier otro Ejército los temporales suelen ser causa de paralización, pero ahora nuestro soldados continúan marchando hacia Santander.

Entre los objetivos conseguidos ayer, cotas y alturas, debemos destacar la ocupación de Arciniega, Mendieta, Gueñes y Aranguren. Estas posiciones suponen grandes éxitos. Arciniega es nudo de carreteras entre Bilbao y Burgos y también parte de ese pueblo una carretera de Santander.

Nuestras unidades siguieron el avance y alcanzaron Mendieta, en el sector Sur de Valmaseda, a seis kilómetros de esta población.

Por el sector oriental las tropas partieron de Gordejuela y conquistaron cotas elevadas.

En el sector Noroeste fué tomado Gueñes y el nudo ferroviario de Aranguren. Nuestras columnas presionan ya fuertemente, en forma de medio anillo, a Valmaseda. Examinando las posiciones alcanzadas ayer, nos convenceremos de que la toma del valle de aquel nombre es inminente.

La zona cerca a Somorrostro caerá paulatinamente.

El río Cadagua, línea de resistencia, ha sido pasado después de una brillante maniobra, y se puede decir que la línea de resistencia del Sur, organizada por los rojos, y cuyas bases principales eran las estribaciones del Pontón y demás alturas del sector, ha sido totalmente rebasada. Ahora sólo queda una línea de resis-

Hundimiento del «Cabo Palos»

Valencia, 28.—Se reciben noticias dando cuenta de que el vapor «Cabo Palos», que procedía de un puerto ruso con cargamento de material de guerra, se ha hundido a 25 millas al Norte de Alicante. El hundimiento se produjo en veinticinco minutos.

De cincuenta hombres de la tripulación, cuarenta y cinco pudieron salvarse en un velero que se encontraba en las proximidades del lugar donde ocurrió la catástrofe.

Los supervivientes han sido conducidos a Alicante.

tencia en Somorrostro, pero como está cortada en Sodupe y en Galdámez, se vendrá abajo si no quieren los marxistas verse atacados por la espalda.

La situación en Santander

Santander, 27.—Debido al eficaz bloqueo a que la escuadra nacional tiene sometidos a los puertos rojos del Cantábrico, no pueden llegar víveres. La situación es caótica, y ello está confirmado por los rojos de Asturias y de la montaña.

Continúan las luchas de los marxistas con los elementos de la C. N. T. y de la F. A. I. A los diecisiete muertos resultantes de las luchas de hace unos días hay que añadir catorce cadáveres más que ayer fueron llevados a los depósitos judiciales de Santander, y que constituyen el balance de los tiroteos registrados ano-

Lea usted EL ADELANTADO

che en las barriadas extremas de la capital.

A recoger los súbditos ingleses

Londres, 27.—Se asegura que ya han sido cursadas las órdenes oportunas para que un buque británico recoja inmediatamente en Santander a todos los súbditos ingleses que se encuentran en la capital montañesa.

DEL FRENTE DE ARAGON

Los desastres rojos y sus consecuencias

París, 27.—Se registra gran descontento en la España roja por los descabros que las hordas rojas han sufrido en su última ofensiva sobre Huesca.

Se tenían grandes esperanzas en el resultado de esa ofensiva que, según los mismos jefes marxistas, iba a proporcionar a los rojos la posesión total de la provincia de Huesca, incluida la capital. Pero el desastre ha sido formidable, pues a pesar de las grandes masas empleadas en los ataques, los defensores de la ciudad aragonesa han rechazado, con serenidad y brío, las terribles acometidas, hasta el punto de infligir a éste pérdidas que se hacen ascender a 2.000 muertos y 4.000 heridos.

Del fracaso de esta ofensiva se culpa al flamante Pozas, del que piden la destitución los demás jefes bolcheviques, por estar manifiesta su ineptitud.

FRENTE DE MADRID

Frente de Madrid, 28 (3 t.)—Continúa el descanso en este frente. Si no fuera porque de vez en cuando el cañón nos dirige una llamada de atención, diríamos que no estábamos en un frente de batalla. Mientras tanto, Madrid, silencioso, pero dolorido, espera, apoyado en este período de calma, la hora de su liberación.

INFORMACION GENERAL DEL EXTRANJERO

La visita del Rey Carol de Rumania a Polonia causa inquietud en Francia

Como se sabe, Rumania estaba considerada hasta hace poco como presa fácil para las maquinaciones de la U. R. S. S.

Varsovia, 27.—Ha llegado a esta capital el Rey Carol de Rumania, acompañado del príncipe heredero. Fueron recibidos los egregios viajeros por el Presidente de la República polaca y por varios ministros, habiéndoles tributado la población un cariñoso recibimiento.

París, 27.—La visita del Rey Carol de Rumania a Polonia es objeto de comentarios por parte de cierta Prensa francesa, que cree adivinar en el viaje de dicho Monarca fines de orden político equivalente al alejamiento de Rumania de la influencia francesa.

N. DE LA R.—Desde hace tiempo se viene hablando de las maquinaciones soviéticas con relación a Rumania para convertir a este país en avanzada en Europa del bolchevismo del Oriente europeo. Como valedor de Rusia, se ha levantado en Rumania el político Titulesco, que hace mucho tiempo rompió todas sus relaciones con el alma rumana. Evidentemente, este funesto político, de acuerdo con determinados poderes internacionales, quiere llevar a Rumania a través de fuerzas ocultas, al juego peligroso de la guerra ideológica.

Pero frente a esto se manifiesta la repulsa del pueblo rumano y guiándolo se encuentra su joven y popular Rey Carol, que desde hace unas semanas se encuentra bastante activo en cuestiones diplomáticas con los países anticomunistas, entre ellos la gran República polaca.

nófilos muy pronunciados y arraigados, me aprovecho de esta ocasión para formular al Gobierno británico y francés las siguientes preguntas: Si sus delegados o comisiones han conservado registro de los niños exportados de España a Inglaterra, Francia, Rusia y Méjico. Si se van a devolver a España cuando termine esta lucha fratricida, instigada y prolongada por extranjeros.

Si se va a hacer propaganda con ellos, es decir, enseñarles ideas y teorías sinistras, para luego, más tarde, enviarles hechos unos comunistas al país de origen, para volver a propagar la plaga asiática.»

Véase cómo, por fortuna, contamos entre ingleses a excelentes amigos. Mr. Lodwuk lo es, de modo harto palmario, y la España nacional que lo sabe, lo agradece.

El pueblo ruso se alegra por las victorias de los nacionales españoles

Berlín, 26.—Las condiciones de vida en la U. R. S. S., bajo el terror del Gobierno staliniano, han sido descritas en una carta que un médico ruso-soviético consiguió hacer llegar clandestinamente a un hermano suyo emigrado en Estonia. Esta carta es un impresionante, espantoso panorama de la situación trágica a que ha sido conducida Rusia bajo el régimen soviético.

En el denominado país libre—escribe entre otras cosas el médico—la gente se siente feliz si consigue vivir tranquilamente un solo día. Son dos las cosas que espera diariamente el ciudadano soviético: La detención o el fusilamiento. Si nada de esto le sucede, dice que su vida se desarrolla sin cambios sensibles.

¿Cómo se nutre, en tanto, la población? En general, sólo efectúa una sola comida al día y come carne en cantidad mínima, todo lo más una vez al mes. Se está pensando con terror en el próximo invierno, temiéndose que se reproduzcan las dramáticas condiciones de vida del año 1933. Los precios de los víveres siguen aumentando. El pan cuesta dos rublos y 60 copeks. Precisa contentarse con un vaso o dos de té sin azúcar y con una corteza de pan negro.

La población sigue con gran interés la guerra civil española y se alegra cuando llegan noticias de victorias nacionales. La palabra «fascismo» es muy popular en la U. R. S. S. El fascismo se le considera en la U. R. S. S. como el único medio para salvarse del yugo bolchevico.

Otra prueba de la protección rusa al Gobierno rojo de Valencia

Bucarest.—En el Congreso mundial de radio-comunicación que ha tenido lugar recientemente en Bucarest, se ha planteado una interesante cuestión. A la petición de admisión

Un nuevo santo español

Roma, 28.—En presencia de Su Santidad ha sido leído ayer en Castelgandolfo el Decreto de canonización del religioso español Salvador de Horta.

El Santo Padre expresó la esperanza de que por la intercesión del nuevo santo España recobre pronto la paz.

del delegado nacionalista español se oponían el representante del Comité rojo de Valencia y el de la U. R. S. S.

Con un documento que demuestra cómo el Gobierno de Moscú tiene bajo su protección directa a los comunistas de Valencia, el secretario de la Delegación Belko, en nombre de los Soviets, afirmó que: «El Gobierno de Valencia era el único reconocido por todos los Estados del mundo y que por esto no podría hablarse de otro representante español». A estas manifestaciones reveladoras de la U. R. S. S. se opusieron los jefes de las delegaciones italiana y alemana, consiguiendo que asistiera a todos los trabajos del Congreso el delegado de la España nacionalista, como observador, no pudiendo admitirle oficialmente porque el Gobierno de Salamanca no había formulado su petición regular con seis meses de anticipación del Congreso, como se ha ordenado en el Reglamento.

En Rusia no tienen reposo los pelotones de ejecución

Berlín, 26.—Detenciones y fusilamientos son dos términos que se confunden y se complementan en la Rusia de Stalin. Cada día los denominados tribunales trabajan a marchas forzadas y los pelotones de ejecución no tienen momento de reposo.

El comisario de la Industria pesada, Meslank, ha sido hoy acusado de una manera descarada por el «Prayda» por haber saboteado los planes de producción de la industria automovilística. Tal acusación constituye para él un preludio fúnebre.

La noticia del «suicidio» de Czervicof, presidente del Comité ejecutivo central de la Rusia blanca, ha causado en Moscú profunda y penosa impresión. Czervicof pertenecía a la vieja guardia de Lenin y era conocido en los círculos bolcheviques; hasta hace poco había gozado de gran estima, incluso del propio Stalin. Pero es un destino que la vieja guardia deba extinguirse a manos del dictador rojo.

En Minski, por ejemplo, ha tenido lugar una manifestación en extremo significativa; los comunistas jóvenes se han sublevado contra los viejos dirigentes del partido al grito de: «Muerte a los perros leninistas! ¡Muerte a la vieja canalla!»

Mientras tanto, a los generales diplomáticos les siguen en turno en el momento actual los escritores. Se

LOS AMIGOS DE ESPAÑA

Dice Hitler: en adelante, Alemania defenderá por sí sola su independencia, su honor y su seguridad

¿Se retira Portugal del Comité de no intervención?

Londres, 28.—El embajador de Portugal ha entregado en el Foreign Office, en nombre de su Gobierno, una nota. Aunque se ignora el contenido de la misma, el redactor diplomático del «Times» cree saber que se trata de una declaración del Gobierno lusitano, en la que se dice que, después de la salida de Italia y Alemania del Comité de control, está roto el equilibrio en favor de los rojos, por lo cual Portugal tiene que cambiar de postura con respecto a esta cuestión.

UN DISCURSO DE HITLER

Berlín, 28.—Ante 200.000 personas, el canciller Adolfo Hitler ha pronunciado un discurso, en el que afirmó el deseo de paz y solidaridad internacional de Alemania, aunque la conducta de algunas potencias con ocasión de los ataques sufridos por navíos alemanes hacen dudar de la eficacia de ciertas promesas.

Recordó el Führer la petición formulada para realizar una demostración naval ante Valencia después del torpedeamiento frustrado del «Leipzig», demostración que no se realizó. Londres—dijo el canciller—puede estar seguro de que las lecciones recibidas no serán desaprovechadas por Alemania.

En adelante—dijo también—preferiremos tener en nuestras manos la independencia y la libertad de acción para proteger nosotros mismos el honor y la seguridad de la nación alemana.

anuncian, en efecto, detenciones sensacionales en el mundo de las letras. Como por ejemplo Piliak, autor de la novela «El incendio no se halla extinguido todavía», que está acusado de actividad contrarrevolucionaria y, juntamente con él, Kotaief, Onimandrin y Platanoff. El diario literario «Literaturnia Gazeta», a las órdenes de Stalin, publica cada semana una extensa lista de escritores sospechosos.

Según manifestaciones de personas que han conseguido escapar del infierno staliniano, la Rusia de hoy es un polvorín. La población aspira a la completa destrucción del régimen comunista; vejada como se encuentra, en un estado de espantosa miseria, no concede fe alguna a las paparruchas de sus dirigentes.

Un acto escénico. Durante el banquete que el otro día se ofreció por el presidente del Consejo de los comisionados del pueblo, Molotof, al ministro de Negocios Extranjeros de Letonia, Munters, hizo una breve aparición incluso Stalin, cuya aparición produjo un gran sentido de agotamiento.

Según informes de fuente autorizada, se tiene noticia de que el cónsul general soviético Harbin y varios funcionarios del propio consulado, han sido llamados a Moscú, acusados de actividades contrarrevolucionarias. Se cree que el cónsul no atenderá la orden recibida, por constarle que el regreso a Moscú significará para él una muerte cierta.

Las siniestras maquinaciones de Stalin

Praga, 26.—Ocupándose de los acontecimientos de Rusia, el diario «Vecer» expresa la opinión de que la permanencia de Stalin en el Poder sea destinada a terminar en breve plazo.

«El mismo—continúa diciendo el diario—se ha dado cuenta de la dificultad interna y había confiado conseguir su resolución provocando una guerra europea. A tal objeto, había ordenado el bombardeo del «Deutschland». Gracias a que las potencias han mantenido su sangre fría, la tentativa ha fracasado.»

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Cumpliendo órdenes de la Superioridad, con el fin de unificar e integrar la contabilidad de las milicias de F. E. T. y de las J. O. N. S., se advierte que todos los proveedores de la Jefatura de milicias de F. E. que posean vales fechados en los meses de Mayo y Junio, deben presentar un duplicado de las facturas antes del día 5 de Julio en el cuartel de primera línea de Falange.

EL JEFE DE MILICIAS DE F. E.

Tercio de «pelayos» de Segovia «La Fuencisla»

Mañana 29, fiesta de San Pedro, se presentarán en el cuartel a las ocho y media de la misma, todos los «pelayos» residentes en Segovia, de uniforme y en traje de diario, para enterarles de los actos que se celebrarán en el día.

EL INSPECTOR

Albuns para fotografía

El mejor medio para conservar sus fotos bien y examinarlas con comodidad. Vea el «urtido que ha recibido

CASA VELASCO

Droguería y perfumería

Isabel la Católica, 2. Telf. 260

El robo de aviones en Francia por rojos españoles

No han podido realizarse sin altas complicaciones

Burdeos, 28.—Los rojos españoles han cometido, indudablemente con la complicidad de elementos franceses, varios robos de aeroplanos de diversos hangares de aeródromos franceses. Estos robos se han descubierto porque uno de los aviones robados sufrió un accidente en territorio francés, yendo tripulado por un marxista español. El mismo día otro aeroplano, también tripulado por comunistas españoles y robado como el anterior, aterrizó por avería en Biarritz.

La Prensa es de opinión que este asunto debe ser esclarecido por las autoridades, y añade que será difícil a Francia probar que estos hechos se pueden cometer sin altas complicaciones.

Al margen de la crisis catalana

Todavía no se conoce la formación del nuevo Consejo de la Generalidad

Disturbios en la frontera francesa, originados por anarquistas

Barcelona, 28.—Se reciben noticias según las cuales se han promovido disturbios en la frontera francesa, provocados por grupos de anarquistas armados.

No se conocen detalles.

Sigue sin resolverse la crisis

Barcelona, 28.—Companys sigue las gestiones para la formación del nuevo Gobierno de la Generalidad. Al ser consultada la U. G. T., ésta ha contestado, de acuerdo con Indalecio Prieto, en términos que hacen presumir el propósito de cerrar el paso a la C. N. T. y a la F. A. I. hacia el nuevo Consejo.

Barcelona, 28.—Hasta ahora no ha sido comunicada la formación del nuevo Gobierno catalán. No se olvide que Companys pretende formar un Consejo de tipo personal, pero las sindicales C. N. T. y F. A. I. han opuesto su protesta e incluso su amenaza contra tales propósitos.

La cuestión tendrá mal arreglo por cuanto la crisis ha sido originada por una violenta perturbación social, por la tremenda derrota sufrida por los rojos en el frente de Huesca y también a causa de la pérdida de Bilbao.

Tal vez Companys consiga una lista en la que se reserve la presidencia de la Generalidad, pero todo hace presumir que, aunque lo logre, todo continuará igual.

Lo que cuesta la Generalidad al Gobierno valenciano

Marsella, 28.—Personas llegadas de Barcelona creen saber que el Gobierno rojo de Valencia desde hace tiempo da cuatro millones de pesetas diarias a la Generalidad, cuyos recursos económicos están completamente agotados.

COÑAC
Carlos 1.^o
Fundador
Tres cepas
DOMECQ no compite
en precios; lo hace
solo en calidad.

DEL GALLINERO ROJO

PARECE QUE ESTA FORMADO EL NUEVO CONSEJO DE LA GENERALIDAD, QUE ES TOTALMENTE CONTRARIO A LO QUE PRETENDIA EL GOBIERNO ROJO DE VALENCIA

Companys quiso eliminarse de la nueva combinación, pero Azaña le obligó a seguir en su puesto. Otras lindezas de la vida en la zona bolchevique

La crisis de la Generalidad
El sábado por la tarde se hizo pública la crisis latente de la Generalidad. Por la noche, Luis Companys hizo pública una nota explicando las causas de la crisis, su alcance y lo que, a juicio suyo, debe ser el nuevo Consejo catalán. He aquí lo que, en síntesis, dice la referida nota:

La crisis del Gobierno de la Generalidad no se ha producido hoy, sino durante el Consejo de ayer. En realidad no ha existido un Gobierno auténtico desde los primeros días de Mayo, y Cataluña no podía vivir bajo el patrocinio de un Comité de urgencia, que no de otra manera pudo llamarse el Gobierno que se formó entonces.

El nuevo Consejo de la Generalidad deberá ser amplio y responder a la necesidad histórica del momento. Companys no conferirá la responsabilidad de la presidencia a miembro de partido alguno, sino que la asumirá totalmente, al menos mientras perduren las actuales circunstancias.

Como la gravedad del momento no puede ocultarse, entiendo Companys que las consultas deberán tramitarse con celeridad y los representantes de los partidos deberán emitirlos con claridad diáfana. Hay que evitar a todo trance que durante el período de gestación se pierda el tiempo discutiendo programas y palabras cuya oportunidad en tales casos fue siempre mal vista por todas las situaciones. He recibido ya guiones de programas; pero no es el momento de tenerlos en cuenta. El principio básico del nuevo Gabinete no debe tener más programa que ganar la guerra. Y que los consejeros compartan conmigo toda responsabilidad. Claro que la Generalidad no va a asumir las funciones del mando, que son de la competencia del Gobierno de la «República», ni tampoco va a acometer la empresa de guardar el orden público, que con medios de que antes carecíamos han traído la tranquilidad a Cataluña, aunque entre en los cálculos del nuevo Gobierno el control del mantenimiento del orden.

Cataluña se opondrá a las conquistas de la revolución, a condición de que los partidos las hagan compatibles con la guerra, porque ahora, catalanes—textual—«hay que hacer un último y definitivo esfuerzo para ganarla». Habla después de la necesidad de situarse en la realidad de los hechos, como único programa: movilización general, fortificaciones, intensificación de la producción, cooperación periodística y suspensión de los periódicos que hacen oposición sin responsabilidad, carteles, menos discursos, menos palabras de los irresponsables, encarcelamiento de los estrategas de tertulia, de los incontrolables y de los fascistas emboscados, deben ser los principales puntos de vista del nuevo Gabinete.

¿Quería erigirse Companys en dictador?

Valencia, 27.—Desde Barcelona comunican que Companys quería aprovecharse de la dimisión del Consejo de la Generalidad para constituir un directorio con poderes dictatoriales, a lo que se opusieron determinados elementos catalanistas.

Companys es obligado a seguir en la Generalidad

Barcelona, 27.—Se informa que Companys, ante el mal cariz que toman las cosas, precipitó la crisis de la Generalidad con el deseo de abandonar cuanto antes el Poder para eludir responsabilidades, pero Azaña no le ha dejado marchar y le ha obligado a presidir el nuevo Gobierno que se forme.

Así, pues, después de haber anunciado Companys que se retiraba de la política no tendrá más remedio que volver a ocupar la presidencia, pues se teme que de no quedar constituido en seguida el nuevo Gobierno catalán, dé la F. A. I. un golpe de mano. Por eso se considera posible que hoy mismo quede constituido el nuevo Consejo.

El probable Gobierno

Barcelona, 27.—Se sabe de fuente autorizada que el nuevo Gobierno de la Generalidad estará compuesto por tres consejeros de la Esquerda, tres de la C. N. T., tres del partido socialista unificado y solo uno de la Unión General de Trabajadores.

Se teme desórdenes una vez hecha pública esta lista, pues es totalmente contraria a lo que pretendía el Gobierno rojo de Valencia.

Lea usted los anuncios breves

OTRAS NOTAS DE LA VIDA CATALANA

Quiéren que las mujeres sustituyan a los hombres en los trabajos de retaguardia

Barcelona, 27.—La U. G. T. ha hecho una proposición en la que dice que para ganar la guerra hay que suplir a los hombres que están en la retaguardia con las mujeres. En las oficinas, en los talleres, en los servicios públicos, no debe haber más que mujeres.

Esta misma sugerencia la hacen algunos periódicos.

Muchos se niegan a incorporarse

Barcelona, 27.—A pesar de las órdenes circuladas para la incorporación a filas, son muchos los que dejan de cumplir tales mandatos. En su consecuencia han sido dictadas algunas disposiciones señalando penas graves, que son consideradas como «ejemplares», y se concede un último plazo de treinta y seis horas a los milicianos para que se presenten.

Detención de un «acaparador»

Barcelona, 27.—Ha sido detenido y encarcelado el encargado de una fábrica de ladrillos. Se le acusa de ser un acaparador por haberse encontrado un jamón, varias pastillas de jabón y un saco de algarrobas.

NOTAS DE LA VIDA VALENCIANA

Demandas de los labradores contestadas a tiros

Hendaya, 27.—Se confirma que los pequeños propietarios y campesinos de los alrededores de Valencia organizaron una marcha sobre la capital con propósito de entrevistarse con el ministro de Agricultura y hacerle ver la angustiosa situación en que se encuentran, al tiempo mismo que le recordaban la promesa que les hizo de pagarles los productos de la tierra que les fueron incautados por el Gobierno violentamente.

En la carretera les salió al paso un destacamento de guardias de Asalto, entablándose una encarnizada lucha, de la que resultaron algunos muertos y heridos. Nuevas fuerzas fueron en-

viadas en camiones por el Gobierno, provistas de ametralladoras, las cuales obligaron a retroceder a los labradores y campesinos.

Parece que Prieto ha desistido de refugiarse en Méjico. Se instalará en Suiza

Bayona, 27.—Se asegura que Indalecio Prieto, convencido de que la situación marcha de mal en peor, prepara su fuga, habiendo desistido de su primitivo propósito de refugiarse en Méjico a causa de que aquella República hay bastante elementos de la C. N. T. y de la F. A. I.

Ahora desea ir a Suiza, en cuyos Bancos tiene bastantes millones depositados.

Cáin y el llamado Parlamento

Valencia, 27.—Martínez Barrio ha declarado que espera reunir en Valencia de 190 a 200 diputados. El propósito que persigue es dirigirse a todos los Parlamentos solicitando su ayuda a los rojos españoles.

OTRAS NOTAS DE LA VIDA ROJA

Guardias urbanos y empleados subalternos, ¡a segar!

Madrid, 27.—Se han reunido en sesión los concejales, que acordaron declarar cesantes a varios funcionarios tildados de sospechosos.

Uno de los ediles propuso, para solucionar el problema de la falta de braceros en las faenas del campo, que los guardias urbanos y empleados subalternos sustituyan a los braceros habituales. La propuesta se dejó sobre la mesa para resolver en la próxima reunión.

Ossorio, granuja y soberbio

Perpignan, 27.—Hace días llegó a París el embajador rojo Ossorio y Gallardo, acompañado por Bujeda. En la frontera habló con varios observadores del control, ante los que protestó porque no se dan facilidades para el envío a la zona roja de una partida de automóviles Ford.

Las palabras de Ossorio causaron sorpresa e indignación a los oficiales del control y dieron cuenta al Comité de Londres del incidente ocurrido.

La salve costada por el Ayuntamiento en honor de la Virgen de la Fuencisla

Ayer, a las siete y media de la tarde, se celebró en la Catedral la solemnisima salve, costada por nuestro Ayuntamiento, en honor de la excelsa Patrona de Segovia y su tierra, la Virgen de la Fuencisla, único festejo verificado con motivo de las ferias de San Juan, suprimidos los restantes a causa de la espantosa guerra que sufrimos.

El altar mayor del primero de nuestros templos, donde se rinde culto a la venerada y milagrosa imagen, desde que fué subida de su santuario, ostentaba profusión de luces y flores blancas, formando un conjunto artístico encantador.

Concurrieron a este acto religioso, en el que se patentizaron, una vez más, los arraigados sentimientos católicos de este vecindario, el gobernador civil y el militar, el alcalde y el Ayuntamiento en corporación, con las demás autoridades y nutridas Comisiones. Una concurrencia extraordinaria de personas devotas ocupó totalmente el gigantesco crucero gótico. Asistió el ilustre prelado de la Diócesis, que se situó en su trono, bajo dosel, a la izquierda del Presbiterio.

Ofició el muy ilustre canónigo don Arturo Hernández, asistido de los beneficiados don Luis Plaza y don Francisco Sastre. La música de capilla de la Catedral, notablemente reforzada

por la de los Padres Misioneros, cantó, admirablemente, la preciosa salve de Guridi, a cuatro voces mixtas, y el coro popular.

La oración sagrada estuvo a cargo del muy ilustre canónigo magistral don Fernando Sanz Revuelta, que pronunció un sermón elocuentísimo, lleno de bellos períodos y de emotivas frases, conmoviendo profundamente al auditorio.

El señor Sanz Revuelta dió las gracias al Ayuntamiento por haber sabido interpretar los deseos del pueblo de Segovia, que fué siempre católico, al tomar el acuerdo de costear los gastos de esta función religiosa, en representación del vecindario.

Después de decir que a pesar de negarse a ello los anteriores Ayuntamientos laicos de la República, esa solemnidad no dejó de efectuarse en ferias, pues fué organizada por el pueblo cristiano de esta ciudad.

Gran parte del sermón estuvo dedicado a ensalzar las virtudes de la Virgen de la Fuencisla, como Madre de Misericordia, dándole la victoria del Ejército salvador de España contra los que destruyen los templos, asesinan a los sacerdotes y cometen toda clase de sacrilegios, guiados por su bárbaro ateísmo.

En resumen ha sido éste uno de los cultos más brillantes de los que tienen lugar en la Catedral segoviana.

EL PARTIDO DE FUTBOL DE AYER

PARA CONTRIBUIR A LA SUSCRIPCION DEL NUEVO ACORAZADO «ESPAÑA»

El año pasado, en las postrimerías de la vida deportiva segoviana, sufrió ésta tan gran reacción, que hubo de destacarse, tanto por lo fuerte como por lo breve.

Era 5 de Julio aquel domingo extremadamente pródigo en deportes. Ciclismo, pelota, pedestrista, atletismo—lanzamiento de disco, jabalina y peso, y saltos de longitud y altura—. Y para completar, «basketball», y fútbol. De este juego dos partidos. Uno, que se celebró en el mismo campo que ayer jugaron los vallisoletanos; otro, en el campo de la Gimnástica.

En aquél, la Sociedad Deportiva Racing se enfrentó a un equipo que

estaba integrado por «amateurs» del Madrid F. C. En el stadium de Chamberi, hubo algo, que más que exhibición deportiva, tuvo visos de propaganda comunista. Díganlo sino las camisetas rojas que vistieron los jugadores segovianos de la S. C. D. O., y el banderín que entregó el equipo visitante. Era rojo y decía: La F. C. D. O. del C. de E. a sus camaradas de Segovia.—5 de Julio de 1936.

Ayer, tras la obligada ausencia de ayer, volvió a verse fútbol en Segovia. El tiempo transcurrido es de sobra suficiente para que el nacional-sindicalismo impere en España y sus hombres puedan cantar orgullosos esas estrofas del himno de la Falange:

«Cara al sol con la camisa nueva que tú bordaste en rojo ayer...»

Porque así ha sido. Al rojo del pasado año, lo sustituye el azul de una Era Gloriosa; con ella, a la vida torna España, y así, también el deporte resurge.

Ayer se congregó bastante público en el estadio racingista del campo de Jauja. Su motivo fué celebrar un partido de fútbol, en beneficio de la suscripción abierta para el nuevo acorazado «España».

Contendieron los equipos Unión Deportivo, de Valladolid, y el de la C. O. N. S., de Segovia.

Aquellos vestían de blanco y negro; los locales de azul.

Ya en el campo, formaron en una línea, ante la tribuna en que se hallaban las autoridades, y saludando a la romana, dieron los hurras de rigor.

A las órdenes del señor Fernández, ponen los forasteros la pelota en juego. Por parte de ambos bandos se ven jugadas. Sin embargo, se nota mayor cohesión en los vallisoletanos. Las jugadas sueltas de los locales no dicen más que en «éste o en aquél» existe un jugador que se ve poco ayudado.

¿Qué adelantó Costa en el eje del equipo, si las alas dejaban sueltas a los extremos contrarios?

¿Y la tripleta vanguardista «Segundín-Aragón-Alberto», con unos exteriores que no respondían?

De todas formas, ninguno de los

contrincantes logra marcar. Ha habido una ocasión, pero los del Unión la han rechazado. Al producirse un «corner» contra los locales y ser sacado, el árbitro observa una falta dentro del área de castigo. Los forasteros mandan el balón, termina la primera mitad.

Comienza la segunda, y a los ocho minutos, consigue Rafael el primer tanto de la tarde. Se animan algo los segovianos, al verse batidos, y se viven unos segundos de plena emoción. Costa ha «chutado» desde lejos. El balón va a un ángulo de la meta contraria, pero Medina se estira y logra enviar la pelota por encima del larguero.

Pasa media hora de dominio blanco, y Montegui logra el segundo. Pero como no hay dos sin tres, Arroyo se encarga de conseguir el tercero.

Después, peloteo insulso, para gastar los pocos minutos que quedan y finalizar con 3-0 a favor de los visitantes.

Los equipos se alinearon así: Unión Deportivo de Valladolid: Medina; Luis, Agapito; Catalá, Archedi; Benavente; Florencio, Montegui, De la Llana, Arroyo, Rafa.

Nacional-Sindicalista de Segovia: Postigo; Guinea, Nieto; Berzal, Costa, Santiago; Santana, Alberto, Aragón, Segundín, Rossi. (En el segundo tiempo jugó Gasso de extremo derecha.)

El arbitraje del señor Fernández, discreto.

F. DE LA CALLE

NOTAS DEL GOBIERNO CIVIL

El atesoramiento de plata

Continúan los registros domiciliarios, produciendo, aunque parezca mentira, resultados positivos.

El señor gobernador civil, en su afán de causar el menor daño posible, no quiere hacer públicos los nombres de aquellos que han incurrido en falta, calificada por él mismo de leve. Tal sucede con un señor de Coca, a quien se encontraron 165 pesetas en plata y con otro de Turégano que tenía 219. Este último alegó, comprobándose la certeza de su alegación, que el dinero no era suyo, sino producto de la cobranza de unas cuotas; pero esto no le eximía de su obligación de haber cambiado las pesetas en plata por papel, ya que en mi bando—nos dice el señor Pérez Mirete—castigo «da tenencia» de plata en cantidad superior a 75 pesetas.

Ayer, en Olombrada, se encontró a un vecino la cantidad de 455 pesetas en monedas de plata. He ordenado la detención de este sujeto, que se llama Demetrio Herranz Gozalo, a quien he impuesto una multa de cinco mil pesetas, y le pondré a disposición de la autoridad militar, juntamente con la cantidad incautada, que ha sido ingresada hoy en el Banco de España.

Como estos casos indican una contumacia verdaderamente intolerable, porque no escarmentan siquiera en cabeza ajena, en «dos casos» que se vayan presentando iré agravando las multas. A ver si los rezagados se deciden a desposeerse de la plata, para lo cual, repito, que seguiré dando toda clase de facilidades.

Las escuelas de Cantalejo

Como ofrecí en mi estancia en Cantalejo, el viernes último se celebró en mi despacho una reunión, a la que asistieron una representación de aquel Ayuntamiento, el arquitecto señor Cabello y el contratista de las obras señor Santa Teresa.

Después de amplia discusión, se llegó a un acuerdo entre todos los elementos interesados y quedó acordado lo conveniente para que las obras se reanuden la semana próxima. No necesito subrayar mi satisfacción y mi propósito de allanar cuantas dificultades se opongan a que las escuelas de Cantalejo se inauguren en los comienzos del curso próximo.

El aniversario de Calvo Sotelo

Como puede verse más adelante, esta suscripción va muy bien, porque se han rebasado ya las tres mil pesetas.

El señor gobernador ruega a las personas que tengan el propósito de contribuir a esta gran obra patriótica y benéfica que lo hagan en los días de esta semana, con objeto de que la Comisión organizadora pueda, con tiempo suficiente, conocer la cantidad de que puede disponer para su mejor distribución.

Una vez más quiere hacer público el señor Pérez Mirete que el dinero que se recaude, aparte de los gastos del funeral, se destinará íntegramente a obras de caridad en sufragio del protomártir de la gran cruzada libertadora de la España auténtica.

El viaje último del señor gobernador

El sábado, nos dice finalmente el señor gobernador civil, hice la visita oficial a Sepúlveda. Suspendida, por causa del último temporal de lluvias, mi excursión a varios pueblos, apro-

veché el día para visitar la capital de aquel partido judicial, con lo cual he cumplido ya ese deber de cortesía que me permitirá visitar en días sucesivos sus distintos pueblos.

No hay que decir que me sorprendió muy agradablemente la situación pintoresca de Sepúlveda. Me gustó muchísimo. Me causó una impresión muy grata la visita a la Casa Consistorial, muy severa, muy elegante, muy señorial... Allí saludé a todas las autoridades y tuve el gusto de examinar brevemente el ejemplar del famoso fuero de Sepúlveda. Asistí luego a la comida de los niños en el Comedor de Asistencia Social, admirablemente servido y administrado por las señoras de Acción Católica.

Visité luego el hospital militar, instalado en el magnífico edificio de las nuevas escuelas. Es uno de los mejores hospitales que he visto y tuve el gusto de felicitar a su director y al joven y ya célebre doctor Bravo, cuyas notables intervenciones quirúrgicas le han dado una fama muy justificada de operador formidable.

También visité el Colegio de niños que dirigen las Clarisas, y después de almorzar, en la grata compañía de las autoridades de la población, estuve en el santuario de la Virgen de la Peña, a la que cantamos una salve, marchando después al local donde funcionan provisionalmente las escuelas, en las que me tenían preparada una sorpresa muy agradable. El saludo de una niña monísima y una obrita de gran actualidad patriótica, desempeñada admirablemente por cuatro niñas y un niño, que me dejaron sumamente complacido y por lo que felicité a los intérpretes infantiles, a los maestros que la ensayaron y al maestro, autor de la picecita, que acreditó sus dotes pedagógicas y literarias.

Quedé complacido de mi inolvidable visita a Sepúlveda.

Y aproveché mi proximidad al frente para visitar algunas posiciones de Somosierra, donde hay soldados segovianos y paisanos míos, a los que quise llevar, más que el obsequio material de unos cigarrillos y unas botellas de licor, el abrazo efusivo y cariñoso de los hombres de la retaguardia.

Por cierto que quiero hacer público un episodio ejemplar.

En Piñuecar pregunté a un grupo de soldados si querían algo de mí; si necesitaban alguna cosa; si podía hacer algo por ellos. Y me contestaron que como tenían noticia de que todo lo que yo pedía a los segovianos me lo daban, a ver si podía mandarles algunas tejas para reparar la techumbre de la iglesia del pueblo, que estaba muy mal, como yo pude apreciar.

Este rasgo de unos bravos soldados que en la primera línea de fuego no piden nada para ellos y se preocupan de la iglesia de un pueblo que no es el suyo, me emocionó. No hay que decir que les envié las tejas. En cierto modo tengo la obligación de ocuparme de Piñuecar, ya que hasta que se tome Madrid, administrativamente, pertenece a Segovia.

La cosecha

Las labores de la recolección se verifican hasta hoy con la mayor regularidad, según me van comunicando los alcaldes.

Aparte del incidente del otro día

Cornezuelo de centeno

Se compra en buenas condiciones
Ofertas: ARTURO SANTAMARIA
Juan Bravo, 5

que, como ya se dijo, quedó solucionado satisfactoriamente, no ocurre la menor novedad.

Y con estas manifestaciones terminó nuestra diaria entrevista con el señor gobernador civil, que marchará esta tarde a girar una visita a San Rafael.

Visitas

El gobernador civil ha recibido esta mañana las siguientes visitas: Alcalde de Riaza; jefe provincial y secretario de Falange Española Tradicionalista y el gestor provincial por el partido de Cuéllar, don Román Velasco.

Donativos con destino al aniversario de Calvo Sotelo

Suma anterior, 2.895 pesetas.
Lista de amigos del señor Calvo Sotelo (q. e. p. d.): don Segundo Gila, 25 pesetas; don Gonzalo España, 2; don Alfonso Gila, 25; don Fernando Hernández, 25; don Julio Sarmiento, 25; don Andrés Marcos, 25; don Manuel Martínez Pisón, 25; don Luis Uranga, 25; don Germán Reguera, 5; don Luis Aceña, 5; don José Mayor Mateos, 2; don Carlos de Burgos, 5; don X. X., 25; don Andrés Amado, 25; don Martín Entero, 15; don Graciano Pérez, 5; don Lucio Roldán, 5; señorita María Díaz, 5; señorita Carmen Bravo, 5; señorita Andrea de la Cámara, 10; don Felipe García Frutos, 5.
Total, 3.187 pesetas.

Notas necrológicas

Ha fallecido en Veganzones, confortada con los auxilios espirituales, la señora doña Petronila Iglesias López, viuda de Felipe Adrados.

La señora finada, por su carácter bondadoso, era muy estimada en aquel vecindario, habiendo sido su muerte sentidísima.

Descansen en paz y reciban sus hijos, nietos, biznietos y demás familia nuestro sincero pésame.

—También ha fallecido en Navas de Oro la señora doña Jacoba Cubero Moreno que, por sus cristianos sentimientos y virtudes, contaba con el aprecio general.

Acompañamos en su dolor a sus atribulados esposo, hijos y demás parientes próximos, deseándoles mucha resignación para soportar tan irreparable pérdida.

Anuncios breves

Peluqueros pedid «Radiofix» para todos los aparatos y sistemas y «Antinea» para sin hilos. Laboratorios Carasa, Rentería (Guipúzcoa).

Se arriendan pastos para ganadío de la Higuera, desde el 25 de Julio a 31 de Octubre. Para tratar, con el señor alcalde en dicho pueblo.

Se compran algarrobas, compra de piensos, alfalfa empacada. Almacén de piensos, plaza de la Rubia, 1, Misael Llorente. Se sirve a domicilio.

Acojo a pastos abundantes Soto Lobos, 25 a 30 resas vacunas. Razón, Pedro Aránguez, Prádena.

Se vende taller de cerrajería por defunción del dueño. Razón, la viuda María Herrero, en San Ildefonso.

Se venden ocho vacas lecheras de diferentes edades. Para verlas y tratar, en el merendero Chamberi (Segovia).

Clases particulares, Matemáticas, Física y Química, Dibujo, Francés e Inglés por método de Telégrafos y ex alumno de Escuela Industrial. Félix Esteban, Almirante, 2.

Urge vender por testamentaria casa sita calle Teniente Ochoa, 11. Tratar con el testamento don Perfecto Rivas, Santa, 3 (Segovia).

Vendo vaca suiza, cumplida del segundo parto. Para tratar, con Francisco Pascual, en José Zorrilla, número 166, Segovia.

Yegua extraviada El día 14; pelo dorado, crin y cola largas, herrada de las manos, cerrada, talla dos a tres dedos sobre la cuerda. Su dueño abonará gastos a quien de razón de su paradero en Fuente el Olmo de Iscar, Lucio Alonso.

Se arriendan pastos para temporada de verano en la finca del «Raso», término de Cerezo. Paratratar, con Juan Mudiño, en Riaza.

Se vende carro nuevo que sirve indistintamente para ganado vacuno o mular con todos sus pertrechos, con yugo de bueyes. Para tratar, en Ciruelos de Coca, con Nemesio Rodríguez.

Se arriendan los pastos del Sotillo de Sonso, hasta 1.º de Agosto. Para tratar, en Berny de Porreros, con Basilio Luciani.

Vaca pelo negro, orejas rasgadas, hierro paleta derecha S., extraviada del término de Espirito. Avisar a Teodoro Hernanz, en La Higuera.